

Недельная глава "Лех Леха" 5776

אֶל הָאָרֶץ אֲשֶׁר אָרַךְ ... (בראשית י"ב, א')

... на землю, которую Я укажу тебе ... (Берейшит 12,1)

... וּפֶרֶשׂ רֹשֶׁי: וְלֹא גָּלַה לוּ הָאָרֶץ מֵיד, בְּרוּ לְחַבְבָּה בְּעִינֵיכוּ וְלֹא תַּנְתַּן לוּ שְׁכָר וּכְבוּ. וּבָנַן (בראשית כב, ב): עַל אֶחָד הַהֲרִים אֲשֶׁר אָמַר אֱלֹהִים. וּבָנַן וַיַּגַּד
בְּלֹה הוּא בְּחִינַת מַה שְׁבַתּוֹ בְּסֻפֹּר הַתּוֹרָה י"ב (לקוטי מותרין חלק ב'), שָׁגַם עַל נְדוּלִי הַצְדִיקִים עֹזֶר בְּחִינָה זֹאת שְׁקָדָם בְּלֹל תֹּרַה מְכָרָה
לְעֶבֶר הַרְקָדָה אֶל הַכְּלָבּוֹלִים וּסְפָקוֹת, שָׁהַם בְּחִינַת לְבִי סְתַחְתָּרָה וּכְבוּ, בָּמוֹ שְׁבַתּוֹ שָׁם.

Комментирует Раши: "Сразу не назвал ему ту землю, чтобы он проникся любовью к ней, и чтобы вознаградить его..." А также: "...на одной из гор, о которой Я скажу тебе" (Берейшит 22:2). А также: "... и пророчествуй о нём..." (Йона 3). **כָּל הַזָּהָר בְּחִינַת מַה שְׁבַתּוֹ בְּסֻפֹּר הַתּוֹרָה י"ב (לקוטי מותרין חלק ב')**. **שָׁגַם עַל נְדוּלִי הַצְדִיקִים עֹזֶר בְּחִינָה זֹאת שְׁקָדָם בְּלֹל תֹּרַה מְכָרָה
לְעֶבֶר הַרְקָדָה אֶל הַכְּלָבּוֹלִים וּסְפָקוֹת, שָׁהַם בְּחִינַת לְבִי סְתַחְתָּרָה וּכְבוּ, בָּמוֹ שְׁבַתּוֹ שָׁם.**

Это и есть то, что написано в конце 12-го трактата Ликутэй Мохаран, что через это проходят все праведники перед познанием нового учения, и обязательным образом они должны пройти сквозь те же сомнения и неопределённости, как написано в Псалмах: "Сердце моё взволновано..." (Псалмы 38:11) и т.д. и т.п., как написано в Псалмах.

וְנַהֲזֵר בְּחִינָה מַה שָׁהַיְתָה יְתַבְּרַךְ לְאַבְרָהָם אֶת הָאָרֶץ מֵיד בְּרוּ שִׁיצְטָרָה לְחַפְשׁ וְלִבְקָשׁ אַחֲרֵ רָצְנוֹ הַיְתָבֵל. וְזֹה עַקְרָבָן הַגְּפִיזָן שָׁלוּ וּבָנַן שָׁלַבְלָה
הַצְדִיקִים.

Это сродни сому, что Всеышний, благословен Он, не назвал Аврааму сразу ту землю, чтобы он был вынужден начать искать и очень старался узнать, каково истинное желание Б-га, какова истина. Это и есть главное его испытание, а также испытание всех праведников

וּבָמָו שְׁשָׁמָעַתִּי מִפְּיו הַקָּדוֹשׁ שְׁבַשְׁעַת הַגְּפִיזָן שֶׁל בְּלַהֲדָרָה, אֵין הָאָדָם בְּדַעַתּוֹ שְׁלָמָם בְּזָהָר, כִּי אִם הָיָה דָּעַתּוֹ שְׁלָמָם בְּזָהָר, לֹא הָיָה לוּ
גְּפִיזָן בְּלֹל.

И как сказал сам Раби Нахман, благословенна память о нём, что когда человека испытывают, он не знает, что испытуем. Так как если бы он знал, что его испытывают, то это не являлось бы испытанием.

וְכָל הַזָּהָר עַנְנֵן הַפְּנֵיל שָׁהַיְתָה יְתַבְּרַךְ נֶפֶשׁ אֶת אַבְרָהָם וְלֹא גָּלַה לוּ אֶת הָאָרֶץ מֵיד בְּרוּ שִׁיחָנָה נְבוֹךְ וּמְסָפָקָה, וְאַפְּ-עַל-פְּרִיבָן יְתַבְּרַךְ שְׁבָרָה עַל-יְהִי זֶה, כִּי עַל-יְהִי הַבְּקָשָׁה וְהַחְפּוֹשׁ יְזַבֵּחַ לְעַלְלָה גְּדוֹלָה. וּבָנַן הַעֲקָרָה
שְׁנָאָמַר בָּה: עַל אֶחָד הַהֲרִים וּכְבוּ. (לקוטי הלכות – הלכות נפלית אפיקים ו' – ח):

Всё это и есть то, о чём сказано выше, что Всеышний, благословен Он, испытывал Авраама и не сообщил ему сразу, на какую землю идти, чтобы он был растерян и сомневался, но несмотря ни на что начал поиски и приложил все силы, чтобы узнать истинное желание Всеышнего, и именно поэтому был удостоен того, что Б-г открыл ему Волю Его и преумножил ему вознаграждение за все его усилия и поиски. Так как в награду за его старания Авраам удостоился высокой степени духовности. Как и было в испытании с закланием Ицхака: "...на одной из гор, о которой Я скажу тебе" (Ликутэй Налахот, Нилхот нефилат апаим 6:8).

וְאַתְּ הַגְּפַשׁ אֲשֶׁר-עָשָׂו ... (בראשית י"ב, ה)

... и души, которые они приобрели в Харане... (Берейшит 12:5)

שְׁמָעַתִּי מְרַבֵּי יְדָלָכְךָ בְּרוּ שְׁשָׁמָעַתִּי מְרַבְּנֵנוּ וְבְרוֹנוּ לְבָרְכָה. עֲנָה וְאָמַר אַבְרָהָם אֲבִינוּ הִיא לוּ גַּבְּרֵן יְפָרָקִים גְּדוֹלִים מְפֻעָשִׁיות בְּאֶלְוּ בְּלֹוּמָר
בָּמוֹ עַנְנֵן הַמְּפֻעָשִׁיות וְהַיּוֹסְרִים שְׁעַוְרִים עַלְיָוִן

Раби Натан слышал от раби Йудэля, который сам слышал от Раби Нахмана, благословенна память о нём, что сказал он: "И Отец наш Авраам претерпел страдания, как сейчас претерпеваю я".

כִּי אַבְרָהָם אֲבִינוּ הִיא גַּבְּרֵן מְקַרְבָּן מְקַרְבָּנִים בְּנֵי הַגְּנוּרִים לְהַשְׁמִישׁ יְתַבְּרַךְ. כִּי הִיא מְגַנֵּר גְּרִים בִּידָוּעַ. וְדָרְבָּו הִיא שְׁחָהָה בָּא בְּתוֹךְ הַעִיר, וְהִיא רַז בְּתוֹךְ
הַעִיר, וְהִיא צַוְעָק הַיְהוּן גְּנוֹאָלֶד.

Так как Отец наш Авраам приближал к Всеышнему молодых людей. Как известно, он возвращал к истинной вере прозелитов. И поступал он так: при входе в город, бежал по нему. Он бежал и кричал: "Ой! Ой! Помогите!!!".
וְהִיא רַצִּים אַחֲרֵי כִּמּו שְׁרֹדְפִים אַחֲרֵי הַמְּשֻׁגָּע, וְהִיא הִיא טְוֹעֵן עַמּוֹם הַרְבָּה שְׁחָה שְׁלָמָם בְּטֻוּתִים גְּדוֹלִים, כִּי הִיא בְּקִי בְּכָל הַשְּׁכָלִיות וְהַסְּבָרוֹת
שְׁלַהֲרִי הַעֲבֹדָה-עֲרָה שְׁלָהֲם, כִּי הַעֲבֹדָה-עֲרָה שְׁלַהֲמָדָנִים הִיא לָהּ בְּזָהָר כִּמּו שְׁכָרָת וְשְׁכָלוֹת שְׁלַהֲמָת. וְאַבְרָהָם אֲבִינוּ עַלְיָוִן הַשְּׁלָמָם הִיא
בְּקִי מְאָד בְּכָל סְבָרוֹתִים וְדָרְבִּי טְעוּתִים.

И за них гнались, как гонятся за сумасшедшим, и он долго объяснял им, как погрязли они в ошибках, и как глубоко все они заблуждаются, так как он отлично знал все "премудрости" и хитрости их идолопоклонства. Ведь идолопоклонничество древних имело в основе разнообразные объяснения и невежества, коренившееся в ошибках и неправильном понимании. А Отец наш Авраам, мир ему, прекрасно разбирался во всех их "убеждениях" и ошибках.

Помни: всё и всегда изменяется к лучшему

והיה מזכים ומראה להם שפהל טעות, ונלה להם האמונה הקדושה האמתית. ונמשכו אחרים קצת בני הנערים,

И Авраам корил их и показывал им, что их убеждения ошибочны и раскрывал им истинную, правдивую и святую веру. И немногие последовали за ним.

בְּיַמִּים לֹא הָיָה מִקְרָב, בְּיַמִּים בָּכֶר נְזָקִים בְּשָׁרֶשׁוֹ בְּטֻוֹתֵיכֶם הָרְבָה וְקַשָּׁה לְחַשְׁיכֶם מַדְרָכֶם עֹז, רַק בְּנֵי הַגּוּרִים נְמַשְׁכוּ וּרְצָוּ אַחֲרִיו. וְהִיא הַוְּלָדֶת
עיר וְהַמִּרְצָה אַחֲרִיו.

А людей преклонных лет не приближал, ибо довольно прочно укоренились они в своих лживых убеждениях, и было затруднительно сбить их с неверного пути. А молодые люди тянулись к нему и бежали за ним. И так ходил он из города в город, а они бежали за ним.

וְהִי אֲבֵיכֶם וְגַשְׁוֹתֵיכֶם הַוְּלָקִים עַלְיכֶם, עַל אֱלֹהִים בְּנֵי הַגּוּרִים, כִּי אָמַרְתֶּם עַלְיכֶם שִׁיצַּאוּ לִתְרּוֹבּוֹת רָעָה וְגַשְׁתָּמָדוֹ, עד שְׁהִי מַרְחִיקִים אֹתָם מֵאֶתְּנוֹ.
שְׁקָצָת בְּנֵי הַגּוּרִים חָרוּ לְסָרָם מִתְּחִמָּת הַיּוֹרְדוֹת שְׁהִי לְהַמְּבִיטִים מִחוֹתָם וּמִאֲבֵיכֶם וּמִגְּשֹׁתֵיכֶם וּבְיוֹצָאָה, וְקַצְתָּם נְשָׂאָר אַצְלוֹ וּנְדַבְּקוּ בָּו.

А отцы их и жёны не соглашались с ними, так как говорили, что люди эти стали безбожниками и изменили вере и т.п. и это дошло до того, что они предавали этих молодых людей анафеме. Из-за этого немногие из этих прозелитов вернулись к прежним действиям, так как не выдержали мучений, которым подвергли их жёны тести, отцы и остальные. А немногие остались, последовали за Авраамом и примкнули к нему.

וְהִי אֲבָרָהָם אָבִינוּ עוֹסֵק בָּזֶה הָרְבָה לְגָלוֹת הָאֱמֹנָה הַקָּדוֹשָׁה בְּעוֹלָם. וְהִי מַחְפֵּבָה סְפָרִים הָרְבָה מֵאָדָל וְתָאָתָה, אַלְפִים סְפָרִים. וְהִי לוּ בְּנִים
הָרְבָה, וּמִסְתָּמָא מַאֲחָר שְׁהִי בְּנֵי, הִי בָּלָם הַוְּלָקִים בְּדַרְךָ הַיְשָׁרָה, כִּי אָפְלוּ יִשְׁמַעְאלָ עַשְׁה תִּשְׁׁוֹבָה.

И Отец наш Авраам долго занимался этим, раскрывая святую веру миру. И написал об этом тысячи книг. И было у него много сыновей. И разумеется, так как они являлись его сыновьями, все они шли по праведному пути. Ведь как мы знаем, даже Ишмаэль стал праведником.

אֲך֒ אַחֲרֵךְ בְּשָׁרָצָה אֲבָרָהָם אָבִינוּ לְהַשְׁאֵיר סְפָרִיוֹ וְחַכְמָתוֹ,

Но после всего, когда Отец наш Авраам хотел оставить свои книги и мудрость в мире этом, он рассуждал и взвешивал, кому из сыновей оставит свои книги и передаст свою мудрость.

עַד שְׁגָסֶבֶם אֲצָלוּ לְהִנֵּיחַ הַפְּלָל לִיצְחָק אָבִינוּ, וּמִסְרֵר לוּ הַכָּל. וְאַחֲרֵךְ הִיְהָ יִצְחָק נְסִיבָן הַוְּלָד בְּדַרְךָ זֶה, וְהִי מִנְגִּיר גַּםְבָּנִים גְּרִים הָרְבָה וְחַבְרִים גַּםְבָּנִים.

סְפָרִים הָרְבָה מֵאָד בְּעַנְנִין חַזְקָה הָאֱמֹנָה הַקָּדוֹשָׁה.

И в конце концов он решил оставить и передать всё нашему Отцу Ицхаку, и так и сделал. В свою очередь, наш Отец Ицхак, тоже пошёл по дороге отца и также возвращал к истинной вере очень многих прозелитов и также написал множество книг об укреплении святой веры в мире.

וְהִי מִתְּבָבּוֹן נִמְ בָּן לְמִי מִבְּנֵי יִגְּנִית סְפָרִיוֹ וְחַכְמָתוֹ, כִּי נִמְ עָשָׂוּ הוֹטֶבֶן בְּעַיְנִי וְהַמְּעָה אָתוֹ עַד שְׁהִי אָזְהָבוֹן, בְּמַבָּאָר בְּמַקְרָא, בָּמוֹ שְׁבָתוֹב
(Берашит 27, 28): "וַיַּאֲהַב יִצְחָק אֶת עַשְׁׂוֹ בִּי צַדְקָה בְּפִיו" בְּמוֹ שְׁפָרֵשׂ רְשָׁי שֶׁם שְׁהִי מְרַמָּה אֶת אָבִיו בְּדָבָרִיו, וְהִי שׁוֹאָלָה אֶבֶא אֵיךְ מַעֲשָׂרִין
את הַמְּלָחָבָוֹן.

И он тоже думал, кому из своих сыновей оставит эти книги и передаст мудрость, так как Эйсав приобрёл благоволение в глазах Ицхака, а Эйсав, в свою очередь обманывал отца своего, и Ицхак, не чувствуя обмана, любил Эйсава, как написано в Торе: "И любил Ицхак Эйсава, так как ловля во рту его..." (Берейшит 25:28). И объясняет нам Раши: "Во рту у Эйсава, потому, что он ловил и обманывал отца своими речами и спрашивал: "Отец, как отделяют десятину от соли? И т.д."".

אֲכָל אַפְּ-עַלְ-פִּיבְּן הַתְּבָבּוֹן יִצְחָק בְּדַעַתּוֹ עַד שְׁנַתְּבָבּרֶר לוּ שְׁהַעֲקָר הוּא יַעֲקֹב וּמִסְרֵר לוּ הַפְּלָל.

Но тем не менее, Ицхак всё обдумал и пришёл к выводу, что главное это Яаков и оставил и передал ему все.

וְכָן יַעֲקֹב הִיְהָ גַּםְבָּנִים עַזְזָה לְקָרְבָּן הַגּוּרִים הָרְבָה וְתִבְרָה, וְחַבְרִים בְּפָמָה אַלְפִים סְפָרִים בְּעַנְנִין הָאֱמֹנָה בְּיַהְוָה חַבְרָה מֵאָד
בְּעַנְנִין הָאֱמֹנָה הַקָּדוֹשָׁה, גַּםְבָּנִים סְפָרִים. וְהִוא לִמְדֵר עַמְ בָּל בְּנֵי דָרְכֵי הָאֱמֹנָה הַקָּדוֹשָׁה, בְּיַהְוָה בָּלָם צְדִיקִים.

Потому, что Яаков тоже занимался тем, что приближал молодых людей к Всевышнему и написал несколько тысяч книг о вере, так как он написал множество книг о святой вере, невероятное количество книг. И он научил этому всех своих сыновей и направил их на путь святой веры, так как все они были праведниками.

אֲך֒ אַפְּ-עַלְ-פִּיבְּן חַקְר בְּדַעַתּוֹ לְמִי לִמְסֵד בָּל חַכְמָתוֹ, עַד שְׁמַסְרֵבָל חַכְמָתוֹ לְלָוִי, וְלִבְלָם מִסְרֵר רְאֵשִׁי פְּרִיקִים.

Но он также обдумывал и взвешивал, кому из своих сыновей передать всю свою мудрость, пока не передал её Леви, а всем остальным передал основные тезисы.

וְעַלְ-בָּן שְׁבָט לְיַהְוָה דְּבוּקִים וְחוּקִים בְּהָאֱמֹנָה הַקָּדוֹשָׁה יוֹתֵר מַבָּלָם. וְעַלְ-בָּן שְׁבָט לְיַהְוָה לֹא טָעו בְּעַנְלָם, וְגַם לְאַיְהָ עַלְיכֶם שָׁוֹם עֲבוֹדַת מַצְרִים, כִּי
שְׁבָט לְיַהְוָה חֲזִיקִים בְּהָאֱמֹנָה הַקָּדוֹשָׁה יוֹתֵר מַבָּלָם... (חיי מוחראן – שיז'ה – ד):

Поэтому колено Леви было неразделимо от святой веры и очень сильно в ней, более всех остальных колен. И поэтому колено Леви не было обмануто Тельцом и не было порабощено в Египте, так как колено Леви было сильно в святой вере более всех колен... (Хаэй Моаран 395:4)

~ Для вечной памяти души Лейб Бэн Ицхак и Хаим Александр Бэн Лейб ~
~ לעילוי נשמה היה בת דניאל, ת.נ.ג.ב. 7. ~

"Шабат Раби Нахмана из Брацлава" 054-5857784 (Михаэль) / Финансовая поддержка в Израиле: Почтовый счет 89-2255-7
Счет PayPal: Shabat.Breslev@gmail.com

Посвящение недельной главы (Исиеление / Успех / Память) 100 шекелей / 20 евро в неделю